



**Начало истории российского военного флота обычно связывают с именем Петра I, однако первый русский военный корабль был построен еще при его отце, Алексее Михайловиче.** Поводом к строительству боевого морского судна стал торговый договор между Россией и Персией. По его условиям охрану торгового пути, который проходил через Каспий, брала на себя Москва, а для этого ей требовались настоящие боевые корабли.

Строился корабль в селе Дединово рядом с тем местом, где река Москва впадала в Оку. Через полгода утомительных работ на воду был спущен корабль, получивший гордое название «Орёл». Он представлял собой классический голландский пинас. Команда корабля, состоявшая из 22 человек, и капитан были голландцами.

Далее корабль по рекам должен был выйти в море. Но бороздить просторы Каспия «Орлу» так и не было суждено. Дошедший до Астрахани корабль зазимовал в тамошней гавани, где его в 1670 году и захватили восставшие казаки Степана Разина.

Они отогнали его в протоку Кутум, чтобы не позволить верным царю войскам использовать корабль против них. Там-то первый русский военный корабль и остался навсегда, постепенно дряхлея, пока совсем не превратился в труху.